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El llibre revelació de la rentrée literaria

«Els falcons no senten ni pena ni dolor. Els falcons cacen i maten. Un matí, en un prat escocès, un home va obrir una caixa de cartró davant meu i en va treure un ocell terrorífic que agitava les seves enormes ales, d’urpes negres i ulls platejats i centellejants.»

L’any 2014, F de Falcó de Helen Macdonald es va convertir en un veritable fenomen de vendes i èxit de la crítica literària més exigent d’Anglaterra. Improbable fenomen, pel fet que gira entorn els falcons i la naturalesa però, al mateix temps, imparable: els premis literaris a obra publicada que ha recollit fins ara són la mostra de la importància d’aquesta obra, convertida ja en un clàssic modern. Ha guanyat el premi Samuel Johnson, el Costa i ha estat finalista del Duff Cooper i del Thwaites Wainwright. 
El premi Samuel Johnson es concedeix al millor llibre de no ficció publicat al Regne Unit durant l’any. És el premi més prestigiós de la seva categoria que han rebut, en anys anteriors, autors de la talla d’Anthony Beevor (Stalingrado) o Philip Hoare (Leviatán o la ballena).
El premi Costa s’atorga al millor llibre (en cinc categories, entre elles les de biografia/no ficció) publicat al Regne Unit i Irlanda durant l’any. Dels guanyadors de les cinc categories s’escull després el guanyador general del millor llibre de l’any que habitualment recau en una novel·la però que aquest any ha estat per a F de Falcó. Que el premi Samuel Johnson i el Costa es concedeixin al mateix llibre no és en absolut habitual i testimonia la qualitat d’aquesta crònica del dolor que es converteix en una reflexió sobre el lloc de l’ésser humà en la naturalesa.
F de Falcó, a més, figura en la llista de finalistes o seleccionats de pràcticament tots els grans premis de la literatura anglosaxona de 2014. 
Es tracta d’un llibre que uneix reflexió i literatura i crea una obra de bellesa extraordinària. A més, s’inscriu en la creixent tendència literària que tracta sobre l’ésser humà i sobre la naturalesa, que abanderen autors com Philip Hoare o Robert Macfarlane i que no deixa de plantejar una nova reflexió sobre el nostre paper en el món i com ens definim respecte els animals. Àtic dels Llibres ja ha publicat autores destacats d’aquest corrent com Philip Hoare (Leviatán o la ballena, 2010 y El mar interior, 2013) y James Attlee (Nocturno, 2011). 
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Què ha dit la premsa:

«F  de Falcó és un dels llibres més commovedors i meravellosos que he llegit mai.»
Jacinto Antón, El País

«Es com música. No he pogut parar fins a acabar-lo.» 
Mark Haddon, autor d’El curiós incident del gos a mitjanit

«És un clar senyal de la gesta de Macdonald que un llibre tan exuberant pugui concloure amb una sensació de fracàs de l’autora i, no obstant això, deixar el lector tan elevat com una au rapinyaire ascendint per un corrent d’aire calent.» Philip Hoare, autor de Leviatán o la ballena

«Aquest preciós llibre és al mateix temps sincer i intel·ligent per la forma amb què mescla l’elegia amb la celebració: elegia per un pare perdut, celebració per un falcó que s’ha trobat; i per la forma com sap celebrar el camp com una espècie d’avantpassat, sap trobar el sentit de la mort. En un moment en què s’estan publicant llibres excel·lents sobre l’ésser humà, F de Falcó és especialment preeminent.» 
Andrew Motion

«F de Falcó és una obra sorprenent: profundament emocionant, totalment fascinant i plena d’humor i intel·ligència. El resultat és una obra profundament humana recorreguda en totes les seves pàgines per la intel·ligència i la compassió. Em sorprendrà molt si aquest any es publica un llibre millor que F de Falcó.» 
Melissa Harrison, Financial Times

«Estic convençut que es convertirà en un dels grans clàssics sobre la naturalesa.» 
Nick Barley, The Guardian

«L’estil descriptiu i diabòlicament precís de Macdonald explica només part d’aquest llibre. Ha sabut escriure l’ensinistrament de Mabel com si fos una novel·la de suspens la tensió de la qual augmenta progressivament a cada pàgina i fa que se t’encongeixi l’estómac i el cor… És apassionant.» 
Rachel Cooke, The Observer

«Captivador…La seva prosa extremadament cuidada és brillant. El món anglosaxó va estar fascinat fa molts anys pels llibres sobre animals o companys apassionants. És molt possible que Helen Macdonald revisqui aquest gènere.» 
Mark Cocker, The Guardian

«La prosa de Macdonald és poètica, de precisió forense, i, no obstant això, se t’accelera el pols. El seu lèxic… és vívid i exuberant, s’eleva amb la mateixa llibertat amb què ascendeix un falcó.» 
Benjamin Myers, New Scientist

«Una de las millors cròniques del dol que es poden llegir… Una crònica alada del dolor.» 
Caroline Sanderson The Bookseller

«El que ha aconseguit és molt poc habitual en la literatura: un relat completament realista d’una relació humana amb una consciència animal… És una meravella l’estrella de la qual és Mabel.» 
John Carey, Sunday Times

«Trenada amb intel·ligència i  —quasi— devastadora… Es mereix vendre llibres a carretades i guanyar premis a dotzenes, perquè és una reflexió sobre la naturalesa. La seva espectacular qualitat la converteix, també, en literatura.» 
Angus Clarke, The Times

«Emocionant. Helen Macdonald ens ofereix una narració inoblidable de la ferotge essència d’una criatura salvatge i les seves paraules són com plomes, tan impossiblement boniques que quasi no ens adonem del prodigi d’enginyeria literària que ha construït. » 
New York Times Book Review

«El preciós i quasi salvatge llibre de Helen Macdonald ens recorda que l’excel·lent escriptura pot despullar el caràcter íntim de la naturalesa indomable. El seu llibre és tan bo que a vegades em feia mal llegir-lo. Fa sagnar de tal manera que cura.» 
The New York Times

«És un llibre únic. Macdonald és poeta, el seu llenguatge és ric i posseeix una gran solidesa lírica. A mesura que s’endinsa en una salvatge, quasi emogida connexió amb el seu falcó, són les seves paraules que ens guien pel camí (…) És l’observadora perfecta de l’experiència universal de la tristesa i la pèrdua.» 
Chicago Tribune

«Absorbent… Aquesta crònica està escrita a base de flaixos de llum, una llum que es transmet al lector i l’agafa pels canells amb una bella i terrible elegància. És el gran descobriment de l’any.» 
Erica Wagner, The Economist

«Captivador i meravellosament escrit, una meditació sobre el vincle entre els animals i els humans, el dolor i la bellesa d’estar viu.»
People (Libro de la Semana)

«Una de las històries més esplèndides que llegiràs aquest any.» 
Entertainment Weekly

«Si existís un guardó  per a la millor novetat que desafia tots els gèneres i convencions, també l’hauria guanyat (…) Coherent, complet, emocionant, potser la millor no ficció que he llegit aquest any.»
Kathryn Schulz, The New Yorker

«Una mescla elegant de literatura sobre la naturalesa, relat personal, retrat literari i anàlisi del dol (…) Il·lumina sobre coses inesperades de manera inesperada.»
The Washington Post

«Un llibre singular que combina records personals i paisatge, història i falconeria.  (…) no s’assembla a res que s’hagi escrit mai. El que Macdonald en explica en el seu eloqüent relat és que només si mirem l’exterior podem transformar les nostres vides dòcils i resignades»
Los Angeles Times

«L’art del llibre de Macdonald radica en la manera amb què teixeix diferents tipus d’ensorrament i en com insereix un fil descabdellat ple de sentit en el següent, i així successivament (…) El més meravellós és la claredat amb què l’autora veu tan el món interior com l’exterior en el què habita»
Caleb Crain, The New York Review of Books

«La gent parla sobre llibres que et canvien la vida. El què em va agradar va ser que aquest llibre fa una cosa encara més important. No canvia res. Ho deixa tot exactament igual que estava, només que més definit, més ple. T’obre els ulls, i aprofundeix en una cosa que, en el fons, sempre hem sabut: que vivim al costat dels altres i també al costat dels animals que ens envolten.» 
Laura Beatty, Caught by the River

«Unes memòries afilades com urpes que t’emocionaran i et calaran fins els ossos… Fascinant.» 
Craig Brown Mail on Sunday

«Hipnòtic, decidit i devastador… La seva descripció de Mabel en ple vol hauria d’aparèixer en totes les guies de camp dels aficionats als ocells… Macdonald escriu amb talent suprem sobre la naturalesa i és potser qui millor ho fa entre els escriptors contemporanis.» 
Stuart Winter, Sunday Express

«Un triomf absolut.» 
Christian House, Daily Telegraph

«Estrany i, no obstant això, apassionant… La prosa poètica de Macdonald és bellíssima… El llibre conté un missatge que eleva el cor del lector.» Gerard Henderson, Daily Express

«Vívid i fascinant.» 
James Attlee, The Independent

«Transcendeix els gèneres literaris i crema amb intensitat emotiva i intel·lectual.» Nature

«Recomano apassionadament aquest llibre estrany, bonic i intel·ligent.» 
Jarrold's Bookshop, Eastern Daily Press

«D’aquí cinquanta anys —de cent anys— F de Falcó seguirà desafiant les classificacions simplistes. Un cop llegit, els lectors seguiran veient la naturalesa de manera una mica diferent i seguirà acabant amb una silenciosa ovació per una dona que comença a reconnectar amb el món. Arxivar sota l’etiqueta de clàssic.» 
Nigel Roby We Love This Book

«Poètic, imaginatiu i d’una prosa rica i persuasiva. La sensibilitat de Macdonald cap el clima, el paisatge i la naturalesa és extraordinària; ella pinta amb les paraules i la seva paleta és molt subtil, a més de tenir una oïda sense igual.» 
Book Oxygen

«Macdonald  renova l’escriptura sobre la naturalesa.» 
For Books Sake

«Dir que aquest llibre és un relat en primera persona, o literatura sobre la naturalesa únicament és desmerèixer l’increïble fita de Macdonald (…) La seva prosa brilla i crema.»
Kartin Altenberg, The Wall Street Journal

«Enlluernador»
Vogue

«Extraordinari, inoblidable (…) Conté els passatges més memorables que he llegit durant aquest any, o durant aquesta dècada.»
Lev Grossman, TIME

«Una de les trobades més emocionants entre un ésser humà i una criatura salvatge.»
National Geographic

«Amb narrativa de pols ferm, honesta i sense embuts. Un llibre meravellós.»
Boston Globe

«Els ecos del mite recorren l’escriptura de Macdonald, subtils i sense excessos, i li confereixen al llibre una profunditat emocional que generalment només es troba en la literatura, i una gràcia reservada a la poesia més pura. Però aquest és un dels grans mèrits del llibre, que pertany a diferents gèneres a la vegada, i que en tot ells s’alça victoriós.»
The Millions

«Un llibre únic i preciós que traspua pura honestedat emocional, amb un llenguatge descriptiu que no té comparació en la literatura moderna.»
Jurado del Costa Book Award

«Una narració inspirada, bonica i absorbent de com una dona lluita contra el dolor, ajudada per una criatura tan salvatge com un falcó (…) Escrit amb imparable urgència, Macdonald amplia el seu punt de vista i transcendeix les seves circumstàncies personals per parlar de la lluita entre l’ésser humà i la Naturalesa, del dolor i de la vida. Tant és si hi ha qui considera aquest llibre com un relat personal o un llibre de naturalesa: és emocionant, vívid, reflexiu i commovedor, i el més probable és que es converteixi en un clàssic en els dos gèneres »
Kirkus Reviews (starred review)

«En aquest relat profundament intel·ligent i commovedor, Macdonald entrellaça de manera inoblidable la tristesa i la sorpresa, l’elegia i la història natural, l’ésser humà i l’animal salvatge.»
Booklist (starred review)

«Sense perdó, ferotge com l’animal que l’acompanya (…) Macdonald ha escrit un llibre que és una fita. Ni una sola línia sona falsa, cadascuna de les seves reflexions està picada en la pedra. Un equilibri perfecte entre art i veritat.»
Seattle Times

«Macdonald escriu sobre la terra, el clima, el mite i la història, el dolor i la seva lenta victòria, i la seva literatura posseeix el cor salvatge del seu astor, i també la seva agudesa visual.»
Newsday

«Un triomf.»
Salon.com

«Extraordinari (…) Macdonald entrellaça una multitud de temes extremadament complexos en una única obra de prosa inigualable.»
The Daily Beast

 «Hi ha llibres que són més que això: són revelacions, i aquesta obra ho és. L’autora creua llindar rere llindar, fins a assolir l’impossible cim en què conflueixen cultura i naturalesa, passat i present, vida i mort.»
Slate




Dades importants

F de Falcó ha estat un dels llibres estrella de la temporada literària britànica i mundial. Ha guanyat els premis literaris més prestigiosos d’Anglaterra: el Samuel Johnson i el Costa Book Award.
Amazon.com ha escollit F de Falcó com el millor llibre de  2015 fins a dia d’avui. 
El llibre es traduirà a més d’una quinzena d’idiomes, i l’autora no ha deixat de viatjar per la promoció de les seves diferents edicions, i ha recorregut els Estats Units, Austràlia i Sudàfrica.
Addicionalment, F de Falcó ha entrat a la llista dels més venuts del New York Times, el Sunday Times, i ha estat seleccionat com a Llibre del Mes de la cadena de llibreries  Waterstone's i de la revista The Bookseller. 

A més de narrar l’any que va passar ensinistrant un falcó per superar la mort del seu pare, la narració d’Helena Macdonald fa referència a l’obra L’astor de T.H. White. Àtic dels Llibres publicarà el novembre aquest clàssic de la literatura sobre la naturalesa. 
L’actriu Lena Headey (Cersei de Joc de trons) ha adquirit els drets d’adaptació cinematogràfica de F de Falcó.

Sobre F de Falcó

«En la vida real, els astors s’assemblen als esparvers de la mateixa manera que els lleopards s’assemblen als gats domèstics. Són més grans, òbviament, però també més forts i salvatges, letals i temibles i molt, molt més complicats de veure. Són ocells de les profunditats del bosc, no de jardí, el grial obscur dels aficionats als ocells».
De nena, Helen Macdonald va decidir que de gran volia ser falconera. Va aprendre l’estranya terminologia d’aquest art i va llegar tots els clàssics sobre la matèria, entre ells l’obra mestra de T.H. White, L’astor, que descriu els esforços de White per ensinistrar un astor en termes més propers al combat espiritual que no pas a la doma d’un animal salvatge.
La mort del seu pare és un cop terrible per a la Helen i alimenta la seva obsessió per ensinistrar el seu propi astor. Compra Mabel per vuit-centes lliures en un moll escocès i se l’emporta a la seva casa de Cambridge. Omple la nevera amb menjar per a falcons i desconnecta el telèfon, disposada a embarcar-se en el llarg i estrany procés d’ensinistrar al més salvatge dels animals.
«Per entrenar un falcó s’ha de veure com a falcó i per això ser capaç de preveure el que farà a continuació. Al final ni tan sols veus el llenguatge corporal de l’ocell, sinó que tens la sensació de sentir el què ell sent. Les pors del falcó es converteixen en les teves pors. A mida que passaven els dies i em submergia en la ment salvatge del falcó per domesticar-la, la meva humanitat es consumia com si cremés.»
F de Falcó és un llibre que defensa la capacitat d’una dona per ensinistrar l’au de presa més difícil i letal, una màquina aèria de matar que tradicionalment s’ha reservat als homes. I és una història sincera que descobreix veritats profundes per al lector, d’aquestes que només es guanyen amb sang. Aquest és un llibre transcendental. 
F de Falcó ja s’ha convertit en un clàssic de la literatura initimista i de la naturalesa, encara que va molt més enllà. És un compendi de saviesa científica i és la crònica d’un viatge personal. És una descripció implacable de la lluita de Macdonald amb el dolor per la mort del seu pare i del dificilíssim procés de domesticar l’astor i, al mateix temps, aprendre a domesticar el seu propi dolor. També es una calidoscòpica mirada de l’obra L’astor que va escriure el brillant i complex T.H. White, conegut sobretot per la seva tetralogia Camelot, sobre la seva pròpia experiència domesticant un falcó. I, en definitiva, és un llibre sobre el record, la naturalesa i el concepte d’ésser humà, i sobre com és possible reconciliar la mort amb la vida. 

Biografia de Helen Macdonald

Helen Macdonald és escriptora, poeta, il·lustradora, historiadora i professora del Departament d’Història i Filosofia de la Ciència de la Universitat de Cambridge. També va ser investigadora en el Jesus College de la Universitat de Cambridge. És l’autora d’una història cultural dels falcons, titulada Falcon (2006) i de diferents textos de poesia. En tant que falconera professional, ha participat en projectes de conservació i investigació d’aus salvatges a la zona d’Euràsia. 


Per a més informació contacta amb:
Sara Rodríguez - Departament de Comunicació.
Tel.: 91 622 76 38 - prensa@aticodeloslibros.com
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